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 Literāri tematiskajā izstādē “Rakstniecei Aīdai Niedrai – 120”  
(dz. 23.03.1899, mirusi 23.11.1972) 

 
Dzimusi Tirzas pagasta Āžu krogā, strādājusi par ierēdni Rīgas miertiesā, tautas rakstniece 
Aīda Niedra savos darbos pārsvarā attēlojusi latviešu lauku sētu, darba tikumu, mīlestību 
pret savu zemi un idealizējusi latviešu sievietes tēlu. Viņa ir viena no tām autorēm, kuras 
darbi nenoveco. Iespējams, ka tie nav domāti katram lasītājam, taču savs cienītājs viņas 
darbiem atradīsies. Daļu savas dzīves viņa vadījusi trimdā – Vācijā, pēc tam ASV. Taču arī tur 
sarakstītie darbi vairāk vēsta par latviešu sabiedrību, ne par mītnes zemes iedzīvotājiem. 
Aīda Niedra ir arīdzan dzejniece. Savulaik, vispirms klajā nācis viņas dzejoļu krājums “Erosa 
elēģijas”, pēc tam – pirmais romāns “Sarkanā vāze”. Turpmāk viņa kļūst par ļoti rakstošu 

literāti. Tiek publicēti ap 40 romānu, vairāki stāstu un dzejoļu krājumi. Aptuveni puse no tiem rodami arī 
Ulbrokas bibliotēkā. 
Taču sīkāka informācija par šo rakstnieci atrodama portālā http://literatura.lv/autors/Aida-Niedra/26175. Par 
Aīdas Niedres dzīvi varat arī ieklausīties datubāzē Diva.lv ievietotajā radioraidījumā “Es stāstu par sevi – Aīda 
Niedra”. Bet vienlaikus, ar Ulbrokas bibliotēkā izvietotās literāri tematiskās izstādes palīdzību, aicinām 
ieskatīties šīs autores daiļradē un publiskajā darbībā. 

 
1. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra. - Rīga : Daugava, 1998-. - 1998. - 268, [1] lpp. : portr. 

1.sēj. Maija Purene : Romāns : 1.grām. 
ISBN 9984531880. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 

 
2. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra. - Rīga : Daugava, 1998-. - 1998. - 236, [1] lpp. : portr. 

2.sēj. Maija Purene : romāns : 2.grām. 
ISBN 9984531929. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 

 
3. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra. - Rīga : Daugava, 1998-. - 1999. - 277, [1] lpp. : portr. 

3.sēj. Ugunis pār Rata kalnu : romāns. 
ISBN 9984644154. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 

 
4. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra. - Rīga : Daugava, 1998-. - [2001]. - 293, [1] lpp. : portr. 

4.sēj. Līgava un sieva : romāns. 
ISBN 9984644324. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 

 
5. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra. - Rīga : Daugava, 1998-. - [2004]. - 290, [1] lpp. 

5.sēj. Rīga dienās, nedienās : [romāns]. 
ISBN 9984741389. 

 
6. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra ; māksl. Andris Nikolajevs. - Rīga : Daugava, 2007 (SIA "EKLV" 

tipogr.). - 242, [1] lpp. : ģīm. ; 22 cm. - A. Niedras (1899-1972) Rakstu 6. sējumā ievietotais romāns stāsta par 
Lukstu, Vindedžu, Rodzupu un Kreteļu māju saimniekiem, viņu ikdienas lauku darbiem un savstarpējām 
attiecībām. 
6. sēj. Pie Azandas upes. 
ISBN 9789984410104. 
Latviešu literatūra. 
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Romāni -- Valsts Kultūkapitāla fonds 2007. 
 

7. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra ; māksl. Andris Nikolajevs. - Rīga : Daugava, 2007 (SIA "EKLV" 
tipogr.). - 242, [1] lpp. : ģīm. ; 22 cm. 
7. sēj. Ciema spīgana. 
ISBN 9789984410210. 
Latviešu literatūra. 

Valsts Kultūrkapitāla fonds 2008. 
 

8. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti / Aīda Niedra ; māksl. Andris Nikolajevs. - Rīga : Daugava, 2009. - 291, [1 ] lpp. : 
ģīm. ; 22 cm. 
8. sēj. Sastapšanās pie operas kafejnīcas : romāns. 
ISBN 9789984410265. 
Latviešu literatūra. 
 

 
9. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Raksti : Sieva / Aīda Niedra ; māksl. Andris Nikolajevs. - Rīga : Daugava, 2009. - 166, [1 ] 

lpp. : ģīm. ; 22 cm. 
9. sēj. Sieva. 
ISBN 9789984410319. 
Latviešu romāni. Latviešu literatūra. 

 
10. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Anna Dzilna : romāns / Aīda Niedra ; māksl. Aleksandrs Stankēvičs. - Rīga : Artava, 

1992. - 158 lpp. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 

 
11. Niedra, Aīda.  Atkal Eiropā : romāns / Aīda Niedra. - [Izdošanas vieta nav zināma] : Grāmatu Draugs, 1968. - 224 

lpp. 
: cietos vākos. 
Latviešu trimdas literatūra - Ārvalstis. Latviešu romāni. 

 
12. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Miera ielas cepurniece : [romāns] / Aīda Niedra. - Rīga : Liesma, 1991. - 141, [1] lpp. 

Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 
 

13. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Mūžīgā pasaka : [bērnības atmiņu tēlojums jaunākā skolas vecuma bērniem] / Aīda 
Niedra ; māksl. noform. Viktors Parkovs. - Rīga : Avots, 1993. - 103, [1] lpp. 
ISBN 5401008538. 
Latviešu literatūra. Bērnu literatūra, latviešu. 

 
14. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Salna : romāns / Aida Niedra. - Faksimilizd. - Rīga : Austrums, 1991. - 180 lpp. 

Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 
 

15. Niedra, Aīda, 1899-1972.  Sarkanā vāze ; Cilvēks ar zelta acīm : romāni / Aīda Niedra ; māksl. Z. Zuze. - Rīga : 
Kontinents, 1993. - 318, [2] lpp. - (Vakara romāns). 
ISBN 5862960090. 
Latviešu literatūra. 

 
16. Niedra, Aīda.  Tas trakais kavalieru gads... : romāns / Aīda Niedra. - Rīga : Rīgas Paraugtipogrāfija, 1995. - 415 lpp. 

- Grāmata izdota pēc "Grāmatu Drauga" 1962. gada izdevuma. 
ISBN 9984551121. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 
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17. Niedra, Aīda . Kā ķīniešu tasītes vieglas : [dzeja] / Aīda Niedra //Puķu pilna pasaulīte : latviešu dzejnieku dzejoļi 
par puķēm, ar puķēm, caur puķēm / sast. un priekšv. aut. Jāzeps Osmanis ; foto: Gerhards Baums. - [Rīga] : 
Annele, [2001]. - 410, [1] lpp. : il. 
ISBN 9984598217. 
Latviešu dzeja. Dzejnieki, latviešu.   
225.-226.lpp. 

 
18. Niedra, Aīda. Kādā nāktī : [dzeja] /  Aīda Niedra //Latviešu mīlas lirikas antoloģija : [2 sēj.] / sastādījusi Amanda 

Aizpuriete. - Rīga : Jumava, 1999. - 309, [1] lpp. 
1.sējums. Plīvurdeja un Bezdibenis : dzejnieces un mīlestība. 
ISBN 9984052176. 
Latviešu dzeja. Mīlas dzeja, latviešu. 
Stopiņu novads (Latvija).  
201.-[205.]lpp.  

 
***** 

 
19. Aīda Niedra // Latviešu literatūras vēsture : 3 sējumos / redkol.: V. Hausmanis (zin. vad.) ... [u.c.] ; Latvijas ZA 

Literatūras, folkloras un mākslas institūts ; V.Hausmanis, B.Kalnačs ... [u.c.]. - Rīga : Zvaigzne ABC, 1999. - 447, [1] 
lpp. : il., faks., ģīm. - Bibliogr.: 409.-428.lpp. un nodaļu beigās. . - Pers. rād.: 429.-[448.] lpp. 
2.sēj. 1918 - 1945. 
ISBN 9984172716. 
Latviešu literatūra - Vēsture un kritika.  
127.-129.lpp. 

 
20. Kārkliņš, Valdemārs. Pa pasaules ceļu : [autoram ciemojoties pie Aīdas Niedras Amerikā] / Kārkliņš, Valdemārs, 

1906-1964.  Mājupceļš : sarunas ar rakstniekiem trimdā / Valdemārs Kārkliņš ; sast., priekšv. un komentāru aut. 
Jānis Zālītis ; māksl. Aldis Aleks. - [Rīga] : Apgāds "Daugava", [2003]. - 425, [2] lpp. : il. - Personu rād.: 410.-[426.] 
lpp. 
ISBN 9984741222. 
Latviešu trimdas literatūra - Ārvalstis. Rakstnieki, latviešu. 
Ādažu novads (Latvija). 

Novadnieki. 
[25.-36.lpp.] 

 
***** 

 
21. Avots, Viesturs. Latviešu Balzaks brunčos : [par rakstnieci Aīdu Niedru (īst.v. Ida Niedra : 1899-1972)] / Viesturs 

Avots ; tekstā fragm. no rakstnieka Andreja Eglīša (1912-2006) atmiņām. Latvijas Avīze Iel. “Kultūrzīmes”, Nr.94 
(2009, 6.apr.) [Elektroniskais resurss]. – Tiešsaistes pakalpojums. – Nos. no tīmekļa lappuses. – [Rīga] : Lursoft, 
Lursoft IT, 1997-2019. – Pieejas veids: tīmeklis WWW.URL: http://news.lv/Latvijas_Avize/2009/04/06/latviesu- 
balzaks-bruncos 
Resurss skatīts 2019.gada 21.februārī 


